

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO III

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.798

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

SABADO 19 DE SEPTIEMBRE DE 1936
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'35
Preclaro de línea y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75

Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

La J. de Defensa protesta por el bombardeo de hospitales

Hungría contra el comunismo

Budapest.—En toda Hungría, ha producido excelente efecto el discurso pronunciado por S. S. el Papa, ante los fugitivos españoles.

Gran parte de la Prensa, le reprocha casi íntegro, y coincide en apreciar que el mal acaecido a España, puede ser también un gran peligro para las otras naciones europeas, que habrán de tomar energías medidas contra el avance comunista.

CONTINUAN LAS HUELGAS EN FRANCIA

Tetuán.—A pesar de los esfuerzos del presidente Blum, para evitarla, continúan las huelgas en Francia.

Los huelguistas cometen actos de sabotaje en los talleres, destruyendo la maquinaria y las mercancías almacenadas. En una fábrica de lámparas, han destruido tres millones que tenían almacenados y han dejado casi inservibles ocho millones.

“L'Action Française”, publica una información, acusando al embajador de España en París de presionar de tal forma a la Cámara de Comercio española, que afirma, se trata de un acto para conseguir la adhesión de este organismo a la política de Largo Caballero.

INCIDENTE ENTRE DIPLOMATICOS

Roma.—Comunican de Londres que durante la reunión del Comité de Neutralidad, se ha producido un incidente que puede tener consecuencias para el futuro.

Parece que en el curso de la re-

Visita al frente de Guipúzcoa

Después de su visita al frente de Guipúzcoa, ha regresado a Burgos el alcalde de esta ciudad.

El lunes último—dice—salí para San Sebastián. El paso por los pueblos es alentador y emocionante.

En todas las partes se saluda con el grito de ¡Viva España!

La carretera general está cortada, porque antes de su huida los marxistas y nacionalistas volaron el puente.

Cerca de Irún, comienzan a hacer se patentes las señales de la guerra. A un lado y otro del camino, hay trincheras donde tenían preparada su defensa los enemigos de España. Las casas muestran señales del tiroteo.

Al llegar a Irún, la impresión es desconsoladora; puede decirse que de esta ciudad no ha quedado nada. En la bonita Avenida de Colón, no hay ni una sola casa. Los edificios regados con gasolina para lo que utilizaban un camión-bomba, fueron incendiados.

En todas las partes se ven letreros que dicen: “Viva la dinamita”, “U. H. P.”

Como dato curioso, lee un documento que dice textualmente: “Vale por 25 litros de gasolina para un automóvil sin matrícula, al servicio permanente del jefe de los dinamiteros.—Por el Frente Popular de Irún, el Comité.—Comisaría de guerra.—Irún, 3-9-36”

En cada habitante de Irún hay una tragedia. Un viejecito, que había leído en automóvil en la nota de requisa que era del Ayuntamiento de Burgos, preguntó por el alcalde. Me dijo: Tengo ochenta años; a lo largo de mi vida, conseguí ahorrar unos miles de duros que me han robado y una casa que me han quemado. La camisa que tengo me la han tenido que prestar. Tengo dos hijos que están en territorio dominado por el Ejército y peleando al lado de España. Todo lo pierdo con gusto, si es en bien de la Patria.

Una niña intenta vender periódicos, que nadie compra, porque a penas hay gente. Era hija de un empleado, que fue fusilado en el fuerte de Guadalupe. Ha quedado sola en el mundo.

Saludamos a muchos soldados de

unión, expuso su protesta el representante de los soviets por el supuesto envío de aviones italianos para las fuerzas del Ejército nacional.

El embajador italiano en Londres, que representaba a su país en dicha reunión, acusó al representante ruso de falsear la verdad, así como de querer, acusando a un país que permanece absolutamente neutral, ocultar la ayuda moral, material y económica que la U. R. S. S. viene prestando a los rojos españoles.

El presidente cortó energicamente el incidente condenando al representante soviético por lanzar acusaciones y frases desprovistas de verosimilitud.

LO QUE DICEN ALGUNOS NACIONALISTAS VASCOS

Tetuán.—Algunos nacionalistas vascos, que han conseguido huir de San Sebastián antes de la llegada de nuestro Ejército, han manifestado que únicamente se unieron a los marxistas por defender sus propósitos de autonomía.

Ahora bien; todos los nacionalistas vascos, los que estamos sumados al movimiento glorioso del Ejército español, no trataremos jamás con los separatistas.

El movimiento del Ejército tiene por objeto conseguir una España grande, gloriosa, única e indivisible. Nada de vascos, catalanes o andaluces. Nada más que españoles civilizados, que es lo que se conseguirá, pese a quien pese.

FIESTA EN ACCION DE GRACIAS

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María, se ha cantado una solemnisima Salve, costeada por varias señoras de esta capital en acción de gracias a la Virgen, que ha permitido el triunfo de las tropas del Ejército salvador de España. El bando a Donostia de los crimenes de los rojos, que sembraron el terror y llevaron a muchas familias lutos y penalidades sin fin.

Asistieron las autoridades y el pueblo en masa, ofreciendo el templo un aspecto brillantísimo, revisitando el acto una gran solemnidad.

Largo Caballero se “ausenta” ante la visita de numerosos anarquistas

Paris.—La «United Press» insiste en que los anarquistas están preparando un golpe de fuerza contra el Gobierno de Largo Caballero. Ayer, unos 700 anarquistas, armados con fusiles, se presentaron ante el ministerio de marina pidiendo entrevistarse con Largo Caballero, pero éste se había ausentado del edificio por una puerta falsa al saber que se acerca-

Ya se van enterando los madrileños

Tenerife.—Se tienen noticias de Madrid según las cuales, a pesar de las amenazas del Gobierno y ante su silencio, el pueblo madrileño sigue leyendo los partes diarios de las derrotas que

“Llegaremos pronto.—Franco”

Lisboa.—Se sabe que desde hace unos días han aparecido pegados con gran profusión por todo Madrid unos papelititos que dicen así: «Llegaremos pronto.—Franco»

ban los grupos.

También quisieron sin conseguirlo, hablar con Indalecio Prieto y con Azaña, pero de este último nada se sabe fijamente.

Pretendían los anarquistas que el Gobierno hiciera una pública declaración sobre la verdadera situación militar en España, pues estiman que están engañando a las masas.

Los que mueren por la Patria

Héroes y mártires... Vuestros despojos ya están con nosotros. Son nuestros... que para honor y para gloria de Zamora, sois hijos de la ciudad hidalga y en sus calles y en sus plazas os vimos, ay, niños gozar de nuestra vida espléndida de nuestra lozanía sin timideces, y de la bravura de la sangre moza... Hoy también, a las cinco de la tarde, vais a recorrer plazas y calles envueltos, para nuestra gloria, en nuestra bandera, la nuestra, la española, la que como dice Pemán, está libre de toda mancha y de toda culpa... Detrás de vosotros, desde la capilla del Hospital, que es ahora vuestra capilla ardiente, hasta el Camposanto—tierra bendita que cobija a nuestros mayores—iremos todos. Con un dolor muy hondo porque vuestras vidas fueron arrebatadas cruelmente por asesinos y anti-españoles, pero con un fervor incontentible de patriotismo y con vuestras plegarias y con vuestras oraciones atronarán el espacio y llegarán hasta vuestros espíritus que gozan de Dios, el grito santo y el grito de guerra: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Mártires de España

En las primeras horas de ayer, llegaron a nuestra capital, los féretros conteniendo los cadáveres de nuestros queridos paisanos, el capitán, señor Fernández Prieto y teniente señor García Pérez, bábaramente inmolados en el último reducto, de que han sido arrojadas las

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel general del Ejército correspondiente a la situación a las 21 horas del día 18: No hay nada importante que señalar en los distintos frentes y sectores de este Ejército.

Las fuerzas, durante la jornada de hoy se han dedicado a consolidar las posiciones últimamente ocupadas y a reorganizar sus servicios.

La situación, siempre favorable, permanece estacionaria.

En el resto del territorio ocupado por nuestro Ejército no ha ocurrido novedad en las últimas 24 horas.

Protesta contra el bombardeo de hospitales

Una nota de la Junta de Defensa Nacional

El Gabinete diplomático de la Junta de Defensa Nacional, ha publicado la siguiente nota:

Un hecho más que viene a demostrar la continua infracción del Gobierno comunista de Madrid a todos los principios de los convenios y del derecho internacional.

El Comandante militar de Asturias comunica al cuartel general del ejército del Norte que durante la jornada del 14 al 15 del actual dos aviones rojos hicieron una rápida incursión so-

bre Oviedo, dejando caer dos bombas sobre el Hospital amparado por las insignias de la Cruz Roja internacional y sobre una escuela de niños causando tres heridos.

La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha puesto el hecho en conocimiento de la benéfica Institución ginebrina consignando su protesta ante la violación por los rojos de los principios humanitarios del convenio internacional.

MARTIRES DE ESPAÑA

El entierro del capitán don Félix Fernández Prieto y del teniente don Manuel Pérez García

Imponente manifestación de sentimiento ofrecida ayer tarde por el pueblo de Zamora

Todo el vecindario asiste a la impresionante ceremonia

hordas rojas. En la capital guipuzcoana, fueron cruelmente asesinados estos dos hijos queridos de Zamora, estos dos héroicos militares, cuyos nombres se han incorporado a las páginas del martirologio de la España que revive.

Muchos, en Zamora, éramos los que teníamos conocimiento de los detalles que han precedido a la comisión del repugnante crimen y ayer durante la manifestación de dolor que ofreció nuestro pueblo, hemos oído una frase unánimemente sentida y repetida por todos los labios:

¡Asesinos! No podrá quedar impune vuestra odiosa barbarie, mientras un sólo español aliente.

En el Hospital provincial, había quedado instalada la capilla ardiente. Mucho antes de la hora anunciada para la conducción de los cadáveres al cementerio, los alrededores del benéfico establecimiento estaban materialmente abarrotados de público.

EL ENTIERRO

A las seis de la tarde, aproximadamente, después de rezarse en la iglesia de la Concepción, la vigilia de Difuntos a la que asistieron las autoridades y numeroso público, aparecieron los féretros que iban en vueltas en la Bandera Nacional, siendo llevados en hombros por compañeros de los finados.

En el momento de aparecer en las puertas del Hospital los atades, de los bravos militares zamoranos, el público prorrumpió en estentóneos y emocionados vivas a España, al Ejército, a los mártires, al capitán don Félix Fernández Prieto y al teniente don Manuel García Pérez.

Seguidamente se formó la presidencia de la comitiva, en la que figuraban los familiares de los bizarros soldados, las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas; diversas personalidades y representación de todas las entidades de Zamora y de los Cuerpos armados.

Formaba el cortejo fúnebre, una gran muchedumbre, el pueblo de Zamora en masa podemos decir; obros, milicias, de Acción Popular, de Renovación Española, de Requetés, legionarios, Albiñanistas, secciones femeninas, de Falange Española “Margaritas” del Requeté y una representación muy nutrida de mujeres de todas las clases sociales.

El comercio, que había cerrado sus puertas una hora antes de la

anunciada para el acto del sepelio, se sumó igualmente a la manifestación de dolor.

Cerraba la marcha la banda de música del Regimiento de Toledo, una sección de gastadores del mismo, al mando de un teniente, las escuadras de Falange Española, sección ciclista, “balillas” y algunos milicianos del Requeté.

Al paso de la comitiva fúnebre el gentío agolpado en todo el trayecto daba amocionados vivas, haciendo ostensibles sus sentimientos.

Al llegar a la parte accesoria del convento de Cabañales, según costumbre, las fuerzas del Ejército que acompañaron a los restos de los valientes militares les rindieron los honores de ordenanza, haciendo una doble descarga.

En la capilla del Cementerio, se rezó el responso, procediéndose a seguido a dar sepultura al capitán acto éste, que se verificó en medio don Félix Fernández Prieto y al teniente don Manuel García Pérez, de gran silencio y conmovedora emoción.

Cuando caía sobre los féretros la tierra santa, transcurrieron unos momentos de gran amotividad, siendo muchísimas las mujeres que lloraban ante la tumba de los héroicos militares, que con tanta entereza supieron defender el buen nombre de España.

HERALDO DE ZAMORA profundamente apenado por el trágico final de estos dos zamoranos insignes, protesta energicamente contra las hordas de la antipatria, a la vez que envía a las familias apenadas de los dos gloriosos militares, el testimonio más íntimo y sincero de nuestro pésame, deseando al mismo tiempo, que la resignación cristiana mitigue su justo dolor.

FUNERALES

Esta mañana a las diez, en la iglesia de la Encarnación, se verificó solemnemente la misa de funeral por los mártires don Félix Fernández Prieto y don Manuel Pérez García, asistiendo a los actos religiosos todas las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, numerosas personalidades e ininidad de fieles que ofrecieron sus oraciones por el eterno descanso de los dos bravos militares.

Después de la ceremonia fúnebre los familiares de los señores García Pérez y Fernández Prieto, recibieron infinitas demostraciones de pésame, a las que nuevamente unimos la nuestra muy íntima.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 17 de Septiembre de 1936

Table listing donors and amounts for the National Subscription for the Public Treasury. Includes names like Antonio Romero, Daniel Prieto, Narciso López, etc., and amounts in pesetas.

Donativos recibidos durante el día 18

Table listing donors and amounts for the day of September 18th. Includes names like Sociedad Animas de Olivares, Viuda de Manuel Crespo, etc., and amounts in pesetas.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA. Director Central: Dr. J. Maldonado. Director Sucursal Zamora: J. Rivera. Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacunas. Sueros y vacunas para la GANADERIA. Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA».

Luisa Mesa García, una moneda de 10 pesetas. Francisco Utrera Prieto, una moneda de 5 S. Jesús y Francisca Boyano, 1 L. Hermínio Requejo Requejo, 1/2 L. José Miguel, Matilde y Elvira Aysta Granda, tres cadenas con dos medallas. Juan Rodríguez Rodríguez, una moneda de 20 francos. Emilia Sastre, una moneda de 20 francos belgas. Manuel Rodríguez Blanco 2 L. Julia y Francisca Prieto Blanco, dos monedas de 25 pesetas. Fausta Utrera, 1/4 L. dije. Arcadio Flores Vara, una moneda de 5 pesos. José García Fernández, una moneda de 10 pesos, otra de 10 pesos cubanos, una L., una moneda de 20 L. y otra de 20 francos. José María San Román, una moneda de 20 francos. Tomás Caballero, una moneda de 25 pesetas y una L. Dolores Rodríguez Escudero, una moneda de 25 pesetas. Josefa Blanco Plá, 25 L. Julián Rico, una sortija-sello Antonio Utrera, un anillo oro Jesús Requejo, una sortija-sello Ubaldo Boyano, dos alianzas Aurora Requejo, un collar gargantillas con cruz Rafael Cuadrado, una dentadura Germán Sastre, una cadena oro y dos sortijas María San Román, una sortija Robustiano Rodríguez, una alianza Antonio Requejo Requejo, una sortija-sello y una alianza Josefina Rodríguez, dos sortijas Manuela Rodríguez Fernández, un collar gargantillas y un par de pendientes Julio Requejo Requejo, una alianza Serafín Rodríguez, dos sortijas de sello y tres pendientes Carmen García, un par pendientes Maximina Blanco, una sortija de sello Angel Herrero, un cintillo y una sortija de sello Francisca Monterrubio, un par de pendientes Natvidad San Román, dos alianzas Gerardo Centeno, una sortija de sello Petra Castronuño, una sortija de sello y una alianza Celia San Román Méndez, una sortija de sello Carmen Serrano, un dije L. Dolores Gallego, una alianza Aurora Corral, un par de pendientes y una cruz Matilde Rodríguez, un par de pendientes Sinfioriana España, un par de pendientes Manuel San Román, una pluma estilográfica, un lapicero y un cortaplumas oro Ana Marina, una moneda de 25 pesetas, una pulsera y dos pares gemelos Eugenio García Pérez, una sortija de sello Vecinos del pueblo Remesal de Sanabria 250.- Unión Zamorana de Socorros Mútuos 50.- Lorenzo Matilla 200.- Sociedad Unión Obrera Benéfica 100.- Suma del día 2.317'95 Suma anterior 878.747'84

Mateo Hernández Maestro de obras Teléfono, 1790 Zamora

NOTICIAS DEL REQUETE

Los primeros voluntarios del Requeté de Zamora : : : : : Anteayer salieron para el cuartel de Salamanca, con destino al frente, voluntarios. El acto de la despedida fué emotivo.

Todos los requetés y familiares presentes, prorrumpieron clamorosamente en vítores en medio de la mayor alegría salió la expedición acompañada del Comisario y Junta de delegados.

Comisario : : : : : Se advierte que todas las comunicaciones dirigidas al Requeté de Zamora, se han de hacer a nombre de don Alfonso García Martín, que es quien ostenta la representación delegado de la Junta Nacional Carlísta de guerra en nuestra capital y provincia.

De la radio : : : : : Anteayer se leyó la siguiente nota en nuestra emisión de radio, que estimamos necesario reproducir en la Prensa, para que llegue a conocimiento de todos y principalmente de nuestros voluntarios, afiliados y simpatizantes.

Opinión pública: Sabemos que son muchos los comentarios que se hacen sobre posibilidades de división futura debidas a la multiplicidad de milicias. Ante ello, nuestros requetés y margaritas han recibido la orden de no intervenir, ni en público ni en privado en cualquiera índole de discusión que se entable sobre la materia, porque discutir en

estos momentos es sinónimo de dividir y el que divide traiciones a la Patria.

Las milicias hermanas, y en especial F. E. de las Jons, saben cuan intenso y efectivo es nuestro deseo de unidad en defensa de España, basándonos en ella para seguir nuestro camino tranquilo sin pararnos a considerar lo que pueda reservarnos el porvenir. No queremos sustraer, sino sumar. No nos nutriremos nunca de elementos útiles arrancados a las heroicas filas de los que lucharon y luchan con honor y heroísmo, sino recoger los residuos que por razones respetables se encuentran alejados de la contienda por razones respetables de encuadramiento doctrinal. Haremos callando; no aspiramos a más, confiando ciegamente en la seguridad del mañana, guiados por el patriotismo y capacidad probados del Ejército. Por lo demás, el comentario ajeno, desde luego bien intencionado, pero o todas luces desentendido y prematuro, ni nos afecta ni nos hace responsables, pero sí rogamos con el mayor encarecimiento que en lo que al Requeté se refiere cese la conjetura y siga el buen ánimo alentando a nuestros voluntarios. Cuando el mando acepta sus servicios, será porque los ha estimado útiles para la causa común que se defiende.

(Servicio de propaganda del Requeté de Zamora).

Cofradía del Santo Entierro

Se ruega a todos los hermanos de la Cofradía del Santo Entierro asistir mañana a las nueve, a la misa de campaña que organiza la Cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias en la Santa Iglesia Catedral, a cuyo acto han sido atentamente invitados todos los cofrades.

Hermandad del Santísimo Cristo de las Injurias (Cofradía del Silencio) AVISO

Se convoca a todos los hermanos de esta Cofradía para que mañana, domingo, y hora de las OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA, se presenten en el atrio de nuestra Santa Iglesia Catedral, al fin de pasar lista, rogando a todos ellos la puntual asistencia, sin faltar uno solo, para el mayor realce, al dar las gracias a Dios por el triunfo de nuestra Santa Religión y del invitado y glorioso Ejército español, en la solemne misa de campaña, que al efecto se celebrará.

También, y en nombre de la Junta de Gobierno, tengo el honor de invitar al pueblo de Zamora, a tan piadoso acto, al que concurrirán las autoridades, fuerzas y milicias armadas, desfilando, una vez terminado el acto, todas ellas, yendo al frente la banda del Regimiento. El acto será radiado. Por la Junta de Gobierno.—Salvador Calabuig.—Secretario.

ANUNCIO

Se ordena a todos los camaradas de Falange Española de las J. O. N. S. se hagan las fotografías para sacar el carnet de identidad como ya se tiene encomendado. El camarada redactor gráfico oficial de F. E. de las J. O. N. S. encargado de hacer estos servicios por los pueblos de esta provincia Honorio Alvarez Arias, aviso al cuartel de estas milicias.

La cooperación de Benavente

También Benavente ha respondido con su entusiástica y patriótica colaboración al llamamiento del Cte. Femenino de la Asociación Patronal de esta capital, contribuyendo a los esfuerzos de éste por atender a las fuerzas y milicias de los frentes, además de sus anteriores valiosísimas aportaciones en víveres y ropas, con lo siguiente:

- Chalecos de punto, 80. Camisetas, 60. Pares de Calcetines, 40. Pares de Calzoncillos, 16. Mantas, 10. Percatado este Comité de los anhelos de Zamora entera por corresponder con los valientes portadores de su españolismo en las avanzadas, confía en que toda la provincia, ocupará el puesto que le corresponda en estas aportaciones siguiendo el ejemplo, de Benavente. ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Compañía Anónima "EL POVENIR DE ZAMORA" ANUNCIO

Se advierte a los abonados a esta Compañía y al público en general, que mañana domingo, día 20 de los corrientes, se cortará la corriente desde las nueve de la mañana a las dos de la tarde, o sea DESDE LAS NUEVE A LAS CATORCE DEL DIA, por reparaciones, imprescindibles que hay que hacer en el Salto. Zamora 19 de Septiembre de 1936

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Luis Vivas Flechosos. Angel Bobo de Vega.

A las milicias de la Patronal

Para corresponder a la atenta invitación del señor Secretario de la Hermandad del Santísimo Cristo de las Injurias y prestar el debido realce a la solemnidad religiosa organizada por la misma en desagravio de los sacrilegios cometidos por los enemigos de la Patria, se ruega a todos los señores que integran aquellas milicias ciudadanas, que se encuentren con brazalete y gorro, mañana domingo, a las ocho horas y cuarenta y cinco minutos, en los locales de la Asociación Patronal con objeto de asistir a la misa de campaña que se celebrará en el atrio de nuestra Santa Iglesia Catedral, a las nueve del mismo día.

Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de Zamora

Se ruega la presentación en esta oficina a don Bernardo Vicente Vicente, para enterarle de un asunto que le interesa. Zamora 19 de septiembre de 1936. El jefe de la Sección.—Juan Santos.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO Don Antonio Matilla. Don Agustín Marquina. Don José María Rodríguez. Don Manuel de Avila.

Lotería provincial patriótico-benéfica

El segundo sorteo de esta Lotería, señalado para el día 20 del presente mes, se celebrará por ser dicho día festivo, el próximo día 21, lunes, a las diez de la mañana en el salón de Quintas de la Diputación provincial.

A este propósito, nos permitimos recordar a los zamoranos, que parte de los beneficios obtenidos con la Lotería Provincial se dedican al sostenimiento del Comedor Familiar para obreros que actualmente carecen de colocación—la otra parte va destinada a engrosar la suscripción nacional—, que al mencionado Comedor concurren diariamente 250 personas, cuyo número es de necesidad urgente ampliar hasta 400 y que salvo algunos donativos, de los que oportunamente se dará público conocimiento para satisfacción de los generosos donantes y ejemplaridad de todos, la Comisión no cuenta para el mantenimiento del mismo con otros recursos que los que la Lotería proporciona.

ZAMORANOS: Apelasmo a vuestro patriotismo y a vuestra generosidad jamás desmentidos. Jugad a la LOTERIA PROVINCIAL, contribuyendo de este modo a la realización de una gran obra que no puede ni debe desaparecer, y a la que todos debemos apoyar con el máximo entusiasmo por patriotismo y por humanidad.

Zamora 19 de septiembre de 1936. Por la Comisión. El secretario-administrador, Fausto M. Castillejos.

Zamora 19 de septiembre de 1936. Apartado 106 San Sebastián

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazo, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S.

Mártires de España

El próximo lunes, un grupo de mujeres zamoranas costeará unos solemnes cultos en memoria de los mártires de España, don Félix Fernández Prieto y don Manuel Pérez García, en la iglesia parroquial de San Vicente.

Desde las 7 de la mañana habrá misas hasta las 9 que tendrá lugar de comunión.

A las 12, misa con Exposición de S. D. M. quedando expuesto hasta las 6,30 de la tarde hora en que se rezará el Santo Rosario y tendrá lugar la reserva.

Se replica la asistencia del pueblo zamorano a estos cultos.

Bañeario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catastrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo). Viaje con billete de ida y vuelta valdeiro por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

La información de un periódico marxista

"JUSTICIA REPUBLICANA"

Ayer se cumplió la sentencia dictada por el consejo de guerra

Un capitán de Infantería y un comandante y tres oficiales de Carabineros fueron fusilados.— Un paisano condenado a cadena perpetua y dos alféreces de Carabineros absueltos.

Con este título, un diario de San Sebastián editado por las hordas rojas, que durante más de 50 días han hecho sentir todo el peso de su tiranía a la población guipuzcoana publica la información que reproduce como tomada del diario "Frente Popular", correspondiente al día 20 de agosto último. Y queremos publicarla sin comentarios, para que nuestros lectores pongan el que proceda a esa forma republicana de hacer la justicia, que pretendiendo vestirse con un ropaje absurdo de legalidad, es sencilla y limpiamente la comisión de un repugnante crimen.

Los jueces, encargados de administrar esa justicia, han llegado más allá que el Acusador en sus apreciaciones, y no han vacilado en ordenar el asesinato de unos procesados entre los que figuraba nuestro paisano don Félix Fernández Prieto, capitán de Infantería, para los que el ministerio fiscal no encontraba otra sanción que la de reclusión. Pero sigamos en nuestro propósito de no hacer comentarios, que el claro juicio del lector se encargará de ello. He aquí la infomación:

"En la madrugada de ayer, se constituyó en la cárcel de Ondarreta el Consejo de guerra encargado de tramitar las responsabilidades contraídas por ocho procesados a quienes se juzgó sumariamente."

Ya dimos una ligera referencia de la primera parte de este Consejo en nuestra edición de ayer para San Sebastián y hoy la reproducimos para conocimiento de nuestros lectores de fuera de la capital.

Una vez constituido el Tribunal comparecieron en la Sala los siguientes procesados:

Enrique Herce Huarte, comandante de Carabineros, de 43 años de edad; Eugenio Calvo Granada, capitán de Carabineros, de 45 años; Juan Recacho Eguía, teniente de Carabineros; Félix Sáiz Baile, alférez de Carabineros, de 56 años; Angel Fuentes García, alférez de Carabineros, de 53; Vicente Domínguez Hera, teniente de Carabineros de 33 años; Félix Fernández Prieto, capitán de Infantería de la Escuela Superior de Guerra; Alfonso Vignau procurador de los Tribunales.

De la lectura del apuntamiento se desprende la responsabilidad de la mayoría de los encartados que estuvieron primero en la Comandancia Militar o el Gobierno civil, más tarde en el Hotel María Cristina y finalmente en los Cuarteles de Loyola, son acusados de rebelión.

Destaca la culpabilidad del comandante de Carabineros Herce y la del capitán Fernández Prieto que mantuvieron la resistencia en los cuarteles y tomaron parte activa en la rebelión. Casi todos ellos cumplieron algunas misiones, especialmente en Amezagaña.

El procurador señor Vignau aparece con una responsabilidad no muy definida y los alféreces de Carabineros no cuentan con cargos de importancia en su inculpación.

Una vez verificada la lectura del apuntamiento se suspendió la vista para que el Fiscal y defensor pudieran ordenar sus notas.

Se reanuda la vista con el informe Fiscal.

Se inicia después, por el comandante Herce el interrogatorio de los procesados. El fiscal pregunta al procesado si no es cierto que se celebró una reunión de jefes y oficiales presidida por el teniente coronel Vallespín, en la que el procesado apoyó el criterio de mantener la sublevación. El procesado contesta negativamente y respondiendo a preguntas de la defensa manifiesta que se limitó a cumplir las órdenes recibidas.

El fiscal reitera ante los demás procesados militares las mismas preguntas añadiendo otras a virtud de las cuales pretende determinar la responsabilidad de los encartados. El interrogatorio se desarrolla con arreglo a preguntas y respuestas de esta naturaleza:

—¿Cómo estaban ustedes en el Hotel María Cristina?

—Porque habíamos recibido órdenes de concentrarnos, según se decía para oponerse a las fuerzas de artillería. Al llegar allí se había iniciado ya un fuerte tiroteo y al entrar, mataron a un carabiniere.

—¿Por qué salieron ustedes del Hotel María Cristina?

—Porque allí no se podía resistir mas y de pronto alguien dijo: ¡Vámonos, vámonos a los cuarteles!

—¿Quién dió la orden de ir a los cuarteles?

—Nadie en realidad. Allí se dijo que había que marcharse y todos salimos desordenadamente, en confusión.

—Es decir, que no obedecieron órdenes de nadie, de ningún superior, sino que salieron porque alguien dijo que había que salir. ¿Sabían ustedes que el acto que estaban realizando era una sublevación?

—No. Lo supimos cuando llegamos al cuartel. Hasta entonces no se puede decir que ninguno lo supiéramos.

—¿No sabían ustedes que al salir del Cristina algunos o muchos de los que estaban allí lejos de ir al cuartel se marcharon, separándose de la sublevación?

—No. En la confusión de la salida no pudimos darnos cuenta de eso.

—Y una vez en el cuartel, cuando según ustedes comprendieron que se trataba de una sublevación contra el Gobierno legítimo, ¿cómo es que permanecieron allí, en vez de oponerse al hecho ilegal?

—Porque en realidad no interveníamos activamente en los sucesos.

—¿Cuál era entonces su misión (pregunta a uno de los militares encartados) dentro del cuartel?

—Ninguna. Me paseaba por allí, porque no tenía mando alguno.

—Es decir, que se limitaba usted a pasear mientras los demás se batían.

—Sí...
Con ligeras alteraciones, este fue

en líneas generales, el interrogatorio a que el fiscal sometió a los testigos.

La defensa, por su parte, llevó hábilmente el interrogatorio con objeto de determinar que los procesados obedecían órdenes de sus superiores y que alguno de los procesados, cuando se verificó el sorteo de mandos para acompañar a la columna que salió para Mondragón, de haber resultado favorecidos, se estarían batiendo a estas horas al servicio del Frente Popular.

Por lo que respecta al paisano Alfonso Vignau, las preguntas del fiscal y de la defensa tienden a determinar las razones por las que se hallaban en el cuartel y la labor que desempeñaban en éste. Parece deducirse que Alfonso Vignau fué conducido al Cristina y al cuartel porque se hallaba prisionero o detenido en el Gobierno civil. Después algunos testigos afirman que en el cuartel comenzó a realizar, para cumplir órdenes recibidas, funciones de limpieza de orden secundario, pero que al segundo día se libró de esa obligación considerando sin duda su defecto físico limitándose entonces a estar dentro del cuartel.

De las declaraciones de los testigos la que ofrece mayor interés es la del teniente ayudante del coronel Carrasco, cuya actitud aparece claramente determinada por lo que respecta a su oposición al hecho de la rebelión. Refiriéndose a la reunión de jefes y oficiales declara que se desenvolvió en un ambiente de verdadera excitación y que algunos elementos, entre ellos el capitán de Estado Mayor, señor Fernández Prieto, que se hallaba acci-

dentalmente en San Sebastián en prácticas, fué uno de los que con mayor fuerza apoyaron el criterio del teniente coronel Vallespín.

El presidente del Tribunal hace algunas preguntas al capitán Fernández Prieto, el cual incurre en varias contradicciones importantes.

El fiscal divide a los procesados en dos grupos, uno de militares y el segundo constituido por el paisano Alfonso Vignau. Por lo que respecta a la intervención de los militares, la considera como constitutiva de un delito de rebelión militar, puesto que si es cierto que han de obedecer órdenes tuvieron la ocasión y el motivo para ponerse al lado de la legalidad, y en consecuencia realizaron el acto de la rebelión no contra su voluntad, sino espontáneamente. Por no ser jefes de la rebelión cree el fiscal que están incurso en lo que determina el artículo 237 del Código de Justicia Militar, en relación con el 238, y comprendidos en el párrafo segundo, por lo que, a su juicio, procede imponerles, la que no concurren circunstancias modificativas ni atenuantes ni agravantes, la pena de cadena perpetua a muerte en su grado mínimo, es decir la de reclusión perpetua.

En cuanto a Alfonso Vignau, con sidera que es autor de un delito de auxilio a la rebelión puesto que si parece comprobado que no intervino activamente en el hecho subversivo realizó funciones que, por modestas que sean como las de limpieza, etc., auxiliaban a la rebelión, y solicita para él la pena de 14 años 8 meses y un día de prisión.

El defensor pronunció un discurso brillante, diciendo que había que considerar la calidad militar de los procesados, para comprender que se limitaron a cumplir órdenes superiores y por lo que respecta a Vignau, lo único cierto es que fué detenido antes de la sublevación porque había pertenecido a una agrupación de carácter monárquico, y que como detenido fué al Cristina y a los cuarteles.

Solicita para sus defendidos la libre absolución.

Reunido el Tribunal en sesión secreta, dictó sentencia, por la que se condena a la pena de muerte a los cinco procesados militares, jefes y

oficiales y se abstiene a los dos alféreces de carabineros.

Alfonso Vignau es condenado a la pena de reclusión perpetua.

SE CUMPLE LA SENTENCIA

Se realizaron los trámites oportunos y la sentencia se dió a conocer a Madrid por mensaje telegráfico. La superioridad la aprobó y la sentencia fué leída a los procesados, que la escucharon con entereza.

Se dieron las órdenes oportunas, para que la sentencia fuese ejecutada. A última hora de la tarde, la justicia republicana se había cumplido, siendo fusilados los cinco militares condenados a muerte.

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el 18 de Septiembre de 1936

Anuncia Aragón, viuda de Rodríguez, 10 pesetas; el niño Mario Rodríguez Aragón, 5; Sociedad Anímas de Olivares, 150; Unión Zamorana, Sociedad de Socorros Mútuos 50; Angeles Ramos, 3; Ayuntamiento y vecindario de Puebla de San-

Suma del día, 15.231,20 pesetas.
Suma anterior, 342.130,05 pesetas.
Total recaudado hasta la fecha, 357.361,25 pesetas.

Delegación de Hacienda de la provincia de Zamora Administración de Propiedades y Contribución Territorial Catastro Urbano

CIRCULAR

Como consecuencia de la revisión técnica efectuada recientemente por el servicio del Catastro de la Riqueza Urbana, en las fincas de esta capital, sitas en las calles que a continuación se detallan, se pone en conocimiento de los señores propietarios, que durante el plazo de 15 días, hábiles a contar desde el siguiente a la fecha de publicación de esta circular en el "Boletín Oficial", se hallan expuestas al público en las oficinas del Catastro Urbano, las relaciones de valores y rentas asignadas a las respectivas fincas, para que dentro del expresado plazo, puedan los interesados o sus representantes legales, hacer las reclamaciones o rectificaciones que creyeren oportunas; bien entendido que una vez expirado el mencionado plazo, se entenderá como que el propietario presta su confirmación

dada a la valoración efectuada, no habiendo ya por tanto lugar a reclamación alguna y siendo rechazadas todas las que se presentaren fuera del plazo indicado, según se dispone en el vigente Reglamento del Catastro.

Zamora 16 de septiembre de 1936.

El Delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

FINCAS REVISADAS

Barrio de doña Candelaria Ruiz del Arbol

Calles: de Alas Clarín, Alba Bonifaz, Marqués de Albaicín, Primera Paralela a Avenida de Portugal, Félix Bonifaz, Obdulia Bonifaz, Apolinar López Badillo, Concepción Luis, calle, Travesía y primero Paralela, Avenida Peña de Francia, Primera paralela a Peña de Francia, calle de Prado Tuerto, Segunda Avenida de Requejo y Agregados al barrio de doña Candelaria.

Milicias de Renovación Española

Ha quedado constituida definitivamente en nuestra capital la Bandera o Sección de Renovación Española, con cuartel en la calle de San Andrés, 39 y 41, donde desde el día de su constitución hacen guardia, arma al hombro los soldados voluntarios a la sombra de la querida enseña Patria y el guión de nuestra organización. Diariamente en el patio del cuartel, se instruye a los milicianos y con una especial atención al cupo de 36 escogidos para marchar cuando la autoridad disponga, al frente de batallón.

Nuestra distinguida sección femenina se afana principalmente en confeccionar además de prendas de abrigo para todo soldado y milicia no en general, material y efectos de hospitales para enviarlos al de sangre que tiene Renovación en la

ciudad de Valladolid. Hay que hacer resaltar el mérito de estas infatigables señoritas, que trabajan en el anónimo y cuya labor es merecedora de todo elogio. A ese interés y como premio a esa labor debía responder el pueblo zamorano enviando donativos a la señorita Tesorera, Sarita Martínez, en el domicilio cuartel, a fin de que puedan ampliar más eficazmente esta labor patriótica en beneficio del soldado.

El oficial del servicio.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION
TELEGRAFICA
Y NOTICIAS DE
ULTIMA HORA

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.
Plaza Mayor, 30 y 31
ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Pablos
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

SE NECESITA
ama, leche cuatro meses en adelante. Escribir condiciones a D. Gabriel, en Corrales (Zamora).

Mateo Hernández
Contratista de obras

Teléfono, 1790 Zamora

Sección de Anuncios Económicos

José Jaramillo

MEDICO Y ODONTOLOGO
de Sanidad Nacional por oposición

RAYOS X

Ha trasladado su consulta a la
Calle del Riego, núm. 3
(frente a la Casa Socorro)
Teléfono 1402

VITICULTORES

Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, id blancos, corrientes y especiales.
Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos, como se previenen y remedian. Garantizar el triple del valor en uvas blancas.
Conversión de vinagres tintos en blancos.

Consultas teórico y prácticas.
DESIDERIO RODRIGUEZ
Casaseca de las Chanas (Zamora)
Se compran vinos averiados

Lea V. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial

y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal

Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398 ZAMORA

PASTOS

Se arriendan los de todas las clases, del término municipal de El Perdígón, bajo el tipo de licitación y condiciones que se hallan establecidas en el pliego correspondiente. La subasta tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 25 del actual a las once horas.

El Perdígón 15 de septiembre de 1936.—El alcalde, Saturnino Martín.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda
MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Curra estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lea V. el HERALDO DE ZAMORA

Cartelera de la empresa "SANVICENTE" NUEVO TEATRO

Horas del espectáculo desde HOY

A las 5

A las 8

A las 10

La última terminará, lo más tarde, a las doce menos diez

HOY Sábado: Butaca 0'55

Monumental REESTRENO de la formidable producción FILMOFONO

Las malefias del señor O. F.

Creación del coloso PETER LORRE

Mañana Domingo:

Emocionante, escalofriante ESTRENO del drama policiaco "WARNER BROS" en español

El caso del perro aullador

Por WARREN WILLIAM y MARY ASTOR

PELICULA DETECTIVESA

filmada en profundo misterio, con maestría inconcebible

BUTACA . . . 1 y 1'60

Próximos grandes ESTRENOS

Agullas rivales

50 dólares una vida

Aquí viene la Armada

ULTIMAS NOTICIAS

En el frente Sur, los rojos sufren nuevos desastres

Al gobierno de Madrid no le dejan salir los rojos

Lisboa.—Se confirma que los miembros del Gobierno de Madrid tienen el propósito de trasladar a otra ciudad su sede. Sin embargo, los jefes sindicalistas se oponen enérgicamente a que los ministros abandonen la capital, diciendo que el Gobierno debe permanecer en ella hasta última hora.

Se sabe que grandes cantidades de oro del Banco de España y muchos objetos de oro y de arte han sido embalados con objeto de ser transportados a Valencia, de donde se pretenden exportarlos al extranjero.

Por sus "éxitos", Riquelme comparece ante un tribunal popular

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha dicho ante el micrófono que el general Riquelme, que desde el principio del movimiento había estado al lado de los rojos va a ser víctima de los mismos pues según noticias oficiales de «ellos», ha comparecido ante el llamado Tribunal Popular, por exigirle responsabilidad a causa de los desastres que los marxistas han sufrido en cuantas operaciones ha tomado parte dicho general.

Se confirma el complot contra Azaña y Largo Caballero

Córdoba.—Se ha confirmado plenamente la noticia de que se había descubierto un complot para asesinar a Azaña, Largo Caballero y Prieto. El atentado estaba organizado por la F. A. I. según han declarado dos anarquistas detenidos que habían llegado recientemente a Madrid procedentes de Málaga con objeto de tomar parte en el frustrado complot.

La situación en Madrid

Cádiz.—La situación en Madrid es verdaderamente caótica. En la jornada última nadie quería entrar al trabajo. Entre extremistas y socialistas moderados se entablan en plena calle frecuentes tiroteos que termina con el abandono de cadáveres.

Entre los artículos de primera necesidad que han comenzado a escasear figura el carbón.

En el último Consejo de Ministros celebrado en Madrid se manifestaron grandes discrepancias entre Azaña y Prieto por un lado y Largo Caballero por otro echándose ambos la culpa de los continuos desastres de las milicias rojas.

Se ha confirmado también que el atentado dirigido contra Azaña ha sido

Aviso de la Cámara de Comercio de Guipúzcoa

San Sebastián.—La Cámara de Comercio, Industria y Navegación Guipúzcoa ha publicado el siguiente aviso:

La Cámara de Comercio, y Navegación ruega a los establecimientos, cafés restaurante, etc. concedan a los individuos de las tropas militarizadas un descuento del 50 por ciento en las consumiciones que efectúen a fin de corresponder al heroico esfuerzo que realizan por la salvación de España.

Las operaciones en Asturias

Coruña.—El Estado Mayor de octava división comunica oficialmente la ocupación llevada a cabo el día 16 por las bravas columnas gallegas de la ciudad de Grado, situada a 27 kilómetros de Oviedo, y que facilita extraordinariamente el avance de nuestras tropas hacia la capital de Asturias.

He aquí un paso decisivo que pone digno colofón a las páginas magníficas de las columnas gallegas que están escribiendo en la historia de esta reconquista.

Faltan únicamente 27 kilómetros para que las columnas gallegas hagan contacto con las tropas que mandael coronel Aranda que respondiendo a su brillante historial de militar ha salvado a Oviedo de una catástrofe como la que sufrieron en Octubre.

Llegan a Francia 500 fugitivos

San Juan de Luz.—Procedente de San Sebastián, ha llegado al puerto francés el vapor español "Altunamendi", que trae a bordo 510 refugiados, en su mayor parte mujeres y niños, y también hombres que por su edad no están en condiciones de empuñar las armas. Entre los viajeros han llegado algunos milicianos heridos. Uno que se hallaba en estado grave fue desembarcado en Burdeos. Los viajeros se enteraron durante la travesía, de la caída de San Sebastián, y las mujeres se lamentaban pensando en sus maridos que habían quedado en Guipúzcoa. No ocultan la pérdida de sus esperanzas en el triunfo del Frente Popular.

Las confiscaciones en Madrid

El Gobierno rojo continúa confiscando las tierras propiedad de gente de buena posición, y las pertenecientes a la Iglesia Católica. En los últimos dos días, ha confiscado 18 haciendas en la provincia de Madrid, 82 en Albacete, 74 en Valencia, 7 en Murcia, 6 en Toledo y 6 en Guadalajara. Una de las personas que más ha sufrido económicamente en virtud de las nuevas leyes confiscatorias, es el Conde de Romanones, pues todas sus vastas posesiones en la provincia de Guadalajara, han sido intervenidas.

Destitución de Pérez de Ayala

La "Gaceta de Madrid", publica un decreto de Instrucción pública, destituyendo a Ramón Pérez de

manones, pues todas sus vastas posesiones en la provincia de Guadalajara, han sido intervenidas. También se han incautado de todos los billetes de Banco, bonos, títulos y acciones, que el Marqués de San Nicolás tenía depositados en dos cajas de seguridad del Banco de España. Este aristócrata había salido de Madrid pocos días antes de que se iniciara el movimiento salvador.

Ayala, de su cargo de director del Museo del Prado.

Se confirma la muerte de Maurín por suicidio

Una emisora de extracorta de Barcelona, propagó ayer unas cuartillas leídas en memoria de Maurín, de las que se desprenden que el líder extremista puso fin a su vida suicidándose.

Las tonterías de los masones

San Sebastián.—En el Círculo de Izquierda Republicana, se ha practicado un registro encontrándose diversos mandiles y varios atributos de los masones. Los objetos hallados, han sido expuestos en un establecimiento de la Avenida, donde de la gente se agolpaba para verlos, contemplándolos con el regocijo que es de suponer y haciendo graciosísimos comentarios, ante los trapos que representan las tonterías de que son capaces los hombres cuando se afilan a una secta masónica.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinales.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Los crímenes de los rojos en Andalucía

Diariamente se reciben noticias de Andalucía, dando cuenta de la situación en los pueblos que han sufrido durante cerca de dos meses, la barbarie marxista.

Un vecino de Almargen, pueblo recientemente conquistado, ha llegado últimamente a Sevilla, y cuenta horrores de todos aquellos pueblos, donde ha imperado la dominación marxista hasta la llegada de las tropas nacionales. Este vecino consiguió salvar su vida, escondiéndose en un corral. En igual forma ha primancido la mayor parte del vecindario, encerrados en las casas con sus familias y con los pocos víveres que han podido reunir, han resistido el largo asedio. El comité rojo, cuando cambió el Gobierno de Madrid, se presentó en la mayor parte de las casas y dijo que había recibido órdenes concretas del gobernador de Málaga para que no quedaran ni una sola familia de derechas. Derribaron las puertas de las casas que se les cerraban y detuvieron a todas las personas de orden, asesinando durante la noche a 85 hombres.

Después se dedicaron a saquear todas las haciendas de las inmediaciones, asesinando cruelmente a los propietarios. Cuando se recibió la noticia de la proximidad del Ejército, se llevaron cuantos objetos de valor encontraron, y los que ofrecían dificultades para el transporte, fueron destruidos. Así hicieron con el trigo, que formado en grandes montones fue rociado con gasolina y quemado. Los forajidos estaban mandados en este pueblo por el teniente coronel de Carabineros Olivar.

En Ronda, según las noticias que se tenían en Almargen habían sido asesinadas 1.500 personas y arrojados los cadáveres por la peña del Tajo.

NOTA DE LA CRUZ ROJA

Por los que pelean en el frente

El excelentísimo señor conde de Vallellano, jefe de la Cruz Roja Española, envía la siguiente nota: "La aparición de los primeros frios, esta ya próxima, y siendo un deber de nuestra Institución evitar en lo posible los sufrimientos que las bajas temperaturas pueden producir a nuestros soldados, recomendando a todas las asambleas y comités de nuestra organización, propaguen por todos los medios la confección de prendas de abrigo en careciendo la mayor actividad en la realización de nuestra empresa. Las prendas se recogerán en las Juntas o domicilios sociales de la Cruz Roja, preferentemente en las que estén más cerca de los frentes, y deberán estar debidamente numeradas, catalogadas y en condiciones para que puedan ser distribuidas por las autoridades militares.

Galarza, expulsado del Colegio de Abogados

Por incompatible por fraudador, por ventajista y por sinvergüenza

Recibimos el siguiente oficio del Sr. Decano del ilustre Colegio de Abogados:

El ilustre Colegio de Abogados de esta capital, en Junta general extraordinaria, celebrada en trece de los corrientes, tomó el siguiente acuerdo:

"Queda suspendido en el ejercicio de la Abogacía en este Ilustre Colegio, y eliminado de las listas del mismo, el Colegiado don Angel Galarza Gago, por su incompatibilidad con todos los demás colegiales, por no levantar las cargas impuestas a los profesionales, por no satisfacer las cuotas; por ejercer la profesión con ventaja, en evidente perjuicio de los demás, sin abonar la contribución; y por todos los demás actos de dicho Colegiado que le han hecho incompatible, no sólo con los demás compañeros, sino también con este Ilustre Colegio y aún con el ejercicio de la profesión ante los Tribunales."

Y habiéndose acordado dar publicidad a lo referido anteriormente me permito comunicárselo por si usted tiene a bien ordenar su inserción, en el periódico de su digna dirección.

Dios guarde a usted muchos años. Zamora 17 de septiembre de 1936.

El Decano.—Cruz Horacio Miguel Cancelo.

Señor director del periódico local HERALDO DE ZAMORA.

Noticias oficiales facilitadas en la tarde de hoy

FRENTE DE ASTURIAS

Las columnas gallegas que avanzan sobre Oviedo, fueron ayer contraatacadas por el enemigo infructuosamente.

Después del combate, los rojos dejaron en nuestro poder seis prisioneros con armamento y municiones, así como dos ametralladoras que abandonaron en su huida.

FRENTE DE SOMOSIERRA

Durante la última jornada las columnas de Somosierra se dedicaron a la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas limpiando de enemigos los bosques inmediatos donde éste se había refugiado.

Fueron recogidos cuatro muertos algunos prisioneros y armamento.

FRENTE SUR

Las columnas que operan en la zona de Grazelema, continúan en su avance ocupando algunos pueblos entre ellos el de Alcalá del Valle.

El enemigo derrotado, huyó buscando refugio en la sierra.

La columna mandada por el comandante de Infantería don Alfonso Gómez, que opera en la zona de Llerena, tuvo conocimiento de que una gran concentración, enemiga procedente de Fregenal de la Sierra, intentaba llegar a Zuara.

Nuestras tropas convenientemente dispuestas, esperaron la llegada del enemigo, haciéndole ciento cuarenta y un muertos, treinta heridos y cogiéndole además dos mil doscientos prisioneros con armamento y semovientes.

Nuestras fuerzas no tuvieron una sola baja.

La columna de Ronda, continúa también su labor de limpieza consolidando las posiciones últimamente conquistadas.

En la provincia de Badajoz, se han limpiado focos de fugitivos rojos que habían hallado refugio en Sierra Morena, causando al enemigo un millar de bajas entre muertos y prisioneros y recogiendo además mucho armamento y ganado.

FRENTE DE TOLEDO

En el frente de Toledo, nuestras fuerzas han rectificado las posiciones de vanguardia, cogiendo algunos prisioneros y gran cantidad de armamento abandonado ayer por el enemigo. Además de los dos carros blindados a que aludía el último comunicado, fueron también cogidos a los rojos otros dos camiones, tomados al asalto por una compañía de Regulares, que con arrojo singular se lanzó a apoderarse de ellos y matando a los 20 hombres que componían la dotación.

Se confirma el asesinato de Benavente

Se ha confirmado el asesinato del dramaturgo español, gloria de nuestra escena, don Jacinto Benavente, víctima de las hordas rojas.

Como se trata de un premio Nobel, el Gobierno de Madrid, ha recibido reclamaciones de numerosas Academias internacionales. El diario "Ahora" publica una información completamente fantástica tratando de hacer ver que Benavente no ha sido asesinado por los rojos. Dice que el insigne escritor a pesar de las advertencias que se le habían hecho, se empeñó en cruzar una calle, donde se había entablado un fuerte tiroteo, entre fascistas y marxistas, alcanzándole algunas balas, que le hirieron.

La situación en Santander

Hendaya.—La situación de Santander, sigue siendo muy grave. Los anarquistas se han apoderado de algunos edificios públicos sosteniendo violentos combates entre sí. Un diputado nacionalista ha huido de la ciudad y otro ha sido detenido. Diariamente se registran incidentes graves entre los anarquistas y los restantes individuos del Frente Popular. Ayer ha entrado en el puerto un vapor mercante en el que venían 80 prisioneros enviados a Santander, como rehenes.

UN REPUBLICANO DE IZQUIERDA DA HALA DE LA SITUACION EN MADRID

—Lisboa.—El diario "Das Noticias", publica un mensaje de su corresponsal en Tanager en el que da cuenta de algunas declaraciones hechas por un refugiado español, que ha llegado a aquella población.

Se trata de un republicano de izquierda, que simpatiza con el Gobierno de Madrid y que ha rogado

Los sindicalistas en franca rebeldía

El diario C. N. T., publica un artículo en el que dice que de ahora en adelante no enviará las galeras a la censura de Prensa, impuesta por los marxistas y que escribirá cuanto le venga en gana, publicando todas las informaciones que es-

al corresponsal que no divulgue su nombre por residir todos sus familiares en la capital roja. Ha declarado que el presidente Azaña, se considera dimitido o desposeído, mejor dicho, de sus funciones presidenciales.

Si ya no ha huido al extranjero, como es su deseo, se debe a que una guardia permanente anarquista, instalada en el Palacio presidencial vigila todos sus actos e inspecciona los alimentos que se le sirven para evitar que trate de suicidarse.

El verdadero dirigente de los marxistas, es el embajador ruso Rosenberg.

Diariamente se tienen en Madrid noticias que como es lógico se ocultan al público, asegurando que se pasan a las fuerzas del Ejército contingentes de las milicias afectas al Gobierno rojo de Madrid.

Termina diciendo que en su opinión la rendición de Madrid, se producirá casi sin combatir.

Difícil situación de Companys

Se confirman las desavenencias que existen en Barcelona entre los extremistas y la Generalidad. La actuación de Companys ha sido vista con notorio desagrado por los sindicalistas. El diario "Solidaridad Obrera" publica un editorial en el que dice que considera a Companys como un hombre inepto para dominar el movimiento

fascista y que debe dimitir fulminantemente.

Los continuos ataques de que se hace objeto a Companys han producido a éste gran abatimiento hasta el extremo que parece muy próxima su dimisión.

En el puerto de Barcelona están anclados 25 barcos de guerra italianos.

Muere un extremista italiano

En el frente de Guadarrama ha muerto el comandante de uno de los batallones milicianos, Fernando de la

Rosa extremista italiano, que organizó las juventudes comunistas de Madrid.

La situación en Bilbao

El corresponsal de United Press, ha enviado una información a su Agencia diciendo que la vida de Bilbao es por momentos más angustiosa. Se sabe que en las calles de la ciudad se han producido combates por diferencias surgidas entre los elementos que componen el Frente Popular. El núcleo principal de los rebeldes vizcaínos está por completo desmoralizado: De Bilbao se pide constantemente ayuda a Madrid de donde

contestan que no pueden prestar ninguna clase de refuerzos. La escasez de alimentos se nota más cada día, pues no ha entrado en el puerto ningún barco por estar cerrada la boca con minas submarinas y por la estrecha vigilancia que presta la escuadra nacional. El corresponsal de la agencia citada asegura que Bilbao se rendirá mucho más pronto que San Sebastián.

IMP. CALAMITA-ZAMORA